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18.05.2020
Tema: IIpousBoanas pyHkuun. Pusnyeckue NPUI0KEHUA POU3BOIHOM.
1. IpouszBognas pyHkUN

Ceedenus uz meopuu.

Ilpouszeoonan xapaxmepusyem cKkopocms usmMeHeHus: (PyHKYuu 8 OAHHOU MoyKe.
Onepayust 83amust NPOU3800HOL Ha3vieaemcs oughpepenyuposanuem.

Taonuya npou3ze00HvIX

1. (¢)) =0, ¢ = const
2. x™)' =n-x"1
3. (kx)' =k, k = const
4. (e*) =e”*
5. (a*) =a* - Ilna
-1
6. (Inx)' = "
7. (logex)" = x:lna
T
8. (Vx) =35

0. (3 =2

10. (sinx)' = cosx

11. (cosx)' = —sinx
12. (tgx)" = cos2x

, 1
13. (ctgx)' = -

Ilpaeuna oughpgpepenyuposanusn
Ilycmv u = u(x), v =v(x)

1) utv) =u +v
2) (uv)=u-v+u-v

3) (%)' _ u'v—uvr

v2

4) (c-u) =c-u', c=const



[TocmoTpuTe BUAEO-YPOK IO CCHUIKE:
https://yandex.ru/video/preview/?filmld=4943736143828351195& from=tabbar&p
arent-reqid=1589717521845079-22729821111664585300303-production-app-
host-man-web-yp-

1&text=%D0%BF%D 1%80%D0%BE%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D0%BE%D
0%B4%D0%BD%D0%B0%D1%8F

Ilpumep 1.1
a) f(x) = x°
(xn)r — Hxn—l

f'(x) = (x°) = 5x°>"1 =5x*

6) f(x) =x’
fl(x) =7x""1 =7x°

B) f(x) = 10x°>
f'(x) = 50x°>~1 = 50x*

2)f (x) = x3+ 20
f'(x) = 3x2

0) f(x) =7x3+ 14x — 15
f'(x) =21x%* + 14

Ilpumep 1.2
Brruuciure npousBoanyro Gynkmun f(x)=-2x% - % x® +5X.

Pewenue:
BOCIIOJIb3yeMcsl hOpPMYJIaMH | MIPABUJIOM 1 BBIUYMCIICHUS TTPOU3BOIHBIX:

A

f'(x) =(— 2x° —%X3 +5Xj :—2-2x2_1—%-3xs_1 +5- "t =—4x—x* +5.

Ilpumep 1.3

Boruucnure npousBoanyo pynkuuun f(x) = JIx(x-3).

Pewenue:

BOCIOJIb3yeMcsl GOpMyJIaMH U MPABUIIOM 2 BBIUYKCICHUS MPOU3BOAHBIX:

(u-v) =u"-v+u-v


https://yandex.ru/video/preview/?filmId=4943736143828351195&from=tabbar&parent-reqid=1589717521845079-22729821111664585300303-production-app-host-man-web-yp-1&text=%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B0%D1%8F
https://yandex.ru/video/preview/?filmId=4943736143828351195&from=tabbar&parent-reqid=1589717521845079-22729821111664585300303-production-app-host-man-web-yp-1&text=%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B0%D1%8F
https://yandex.ru/video/preview/?filmId=4943736143828351195&from=tabbar&parent-reqid=1589717521845079-22729821111664585300303-production-app-host-man-web-yp-1&text=%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B0%D1%8F
https://yandex.ru/video/preview/?filmId=4943736143828351195&from=tabbar&parent-reqid=1589717521845079-22729821111664585300303-production-app-host-man-web-yp-1&text=%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B0%D1%8F
https://yandex.ru/video/preview/?filmId=4943736143828351195&from=tabbar&parent-reqid=1589717521845079-22729821111664585300303-production-app-host-man-web-yp-1&text=%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B0%D1%8F

£x) = (Vx(x=3) = (V%) (x=3) + VX (x -3 :%(X—3)+\/;-1.

Ilpumep 1.4
sin x
X2

Beruucnute npoussoanyto pynkuuu f(x) =

(sinx)’ - x? — sinx - (x?)"  cosx - x? — sinx - 2x

f'x) =

x* x4

2. ®duznyecKHe NPUI0KEeHUs MPOU3BOIHOM
2.1 ®u3nveckunii CMbIC] MEPBO MPOU3BOIHOIM

Ipouseoonaa y'(x) ynkuuu 'y = f(x) — smo mznoeennas ckopocno
usmenenus >Imou @yukyuu. B UYACTHOCTH, €CIIM 3aBHCHMOCTH MEKIY
IPONJEHHBIM MYyTEM S U BpPEMEHEM t NpPU MPAMOJIMHENHOM HEPABHOMEPHOM
JIBUKEHHH BBIpakaeTcst ypaBHeHueM S = f(t), TO 0 nHaxoocoenus MeHOBEHHOU
CKOpOCMU MOYKU 8 KAKOU-HUOYOb ONpeOeséHHblil MOMEHm 8pemeHU t HYIHCHO
nHavumu npoussoonyro s' = f'(t) u nodcmasumev 6 neé coomeemcmeyruiee

snauenue t, o ectb  |v(t) = s'(t)|.

Ilpumep 2.1
. t3
Touka JBMXKETCS MNPAMOJMHEWHO IO 3aKOHY S = 3 +2t2 —t (s

BbIpaXkaeTcsi B MeTpax, t — B cexkyHaax). HaliTu ckopocTh OBH>KEHHS uepe3 3
CEKYH/Ibl TIOCJIE HayaJla IBHKCHUSI.
Pewenue. CxopocTh NPSMOJMHEHMHOIO JBW)KCHUS paBHA IPOU3BOIHOM

3
IyTH 10 BpeMeHH, T0 ectb  v(t) = s'(t) = (%+ 2t2 —t)' = t? + 4t — 1.

IToncraBuB B ypaBHEHHE CKOPOCTU t = 3 ¢, MOTyYUM
v(3) =32+4-3—1=20(M/c).

Ilpumep 2.2
MaxoBUK, 3aJiepKUBaEMblii TOPMO30M, IOBOpAaYMBaeTcs 3a tc Ha yrona
@(t) = 4t — 0,2¢% (pao). Haiimure:
a) YIJIOBYIO CKOPOCTb BpalllEeHHUsI MAaXOBUKAa B MOMEHT t = 6 c;
0) B KakOif MOMEHT BPEMEHH MaXOBUK OCTAHOBUTCS?
Pewienue. a) YrioBas ckopoCTh BpallleHUsI MaXOBUKa OINPEENIETCs MO

bopmyne w = ¢'. Torna w = (4t - 0,2t2) = 4 — 0,4t.

IMoncraBnss t =6 ¢, monyunm w =4 — 0,4-6 = 1,6 (paxg/c).

0) B TOT MOMEHT, KOorja MaxOBHUK OCTaHOBHUTCS, €TI0 CKOPOCTH OyJeT
paBHa Hymo (w = 0). [Tostomy 4 — 0,4t = 0. Orcroma t = 10 c.




Ilpumep 2.3

Teno maccoif 6 Kr JBUXKETCS HPAMONHHEHHO mo 3akoHy s = 3t2 + 2t —
2

o mv
5 M. Haiitu xuHeTHueckyio sHepruto Tena |E = -~ )aepes 3 ¢ mocne Hayana

JBAYKEHUS.
Pewenue. Haiiném ckopocTh ABM>KEHUS Tesa B JII0O0H MOMEHT BpeMeHH 1.
v=s'"=(3t?+2t—-5) =6t +2.

BeruuciauMm ckopocTh Tela B MOMEHT BpeEMEHH t = 3.
v(3) =6-3+2=20(M/c).

OHpeI[eJII/IM KHMHCTUYCCKYIO OHCPTUIO TCJIda B MOMCHT BPEMCHU t=3.
2

620

2.2 Ilpou3BoaHAasi BTOPOT0 MOPSIAKA.

[IpousBonHas OT JaHHOW (DYHKIIMM HA3bIBAETCS nep8oll NPOU3800HOU NN
NPOU3BOJIHON TepBoro mnopsiaka. Ho mpousBomHas (GYyHKIUU TakKe SBISETCS
byHkiumen, u ecnu ona auddepeHupyeMa, To oT He€, B CBOIO OYepe.lb, MOKHO
HAUTHU MPOU3BOJHYIO.

IIpouzsoonas om npou3so0HOl HA3bI8AEMCS 6MOPOI RPOU3BOOHOU TN
2
IPOM3BOIHON BTOPOro mopsiaka u oboznavaercs f''(x) wan y'' (x) 2732/.

2.3 ®U3HYeCKHUil CMBbICJI BTOPOii MPOU3BOHOIA.

Ecnu nepBast npousBogHas GyHKIMHA — 3TO MTHOBEHHAs! CKOPOCTh U3MEHEHUS
mo6oro mpoiiecca, 3aJaHHOro (QYHKIMEH, To BTopas MPOU3BOIHAS — 3TO CKOPOCTh
M3MEHEHHUS CKOPOCTH MJIM YCKOpeHue, To ecTh a(t) = v'(t) = s"(t)

Utak, mepBasi npou3BOAHAS — 3TO CKOPOCTh U3MEHEHMs Mpolecca, BTOpas

v=s
MPOU3BOJIHAS — YCKOPEHHE. ,
a=v

Ilpumep 2.4
Touka aBHMXKETCS TNpsAMONMHEHHO mo 3akoHy s(t) = 3t? — 3t + 8 (m). Haiitu

CKOpPOCTb M YCKOPEHHE TOUKHA B MOMEHT t = 4 C.
Pewenue. Haiiném ckopocTh TOUKH B JIFOO0H MOMEHT BpeMeHH t.
v=s'"=(3t*—-3t+8) =6t—3
Brerunciim cKOpoCcTh B MOMEHT BpeMeHH t = 4 C.
v(4) =6-4—3=21(m/c)
Haiiném yckopenue Touku B 110001 MOMEHT BpeMeHH t.
a=v'=(6t—3)=6 wu a(4) =6m/c?), To ecTs
YCKOPEHHUE B 3TOM CIIy4ae SIBJISETCS BEJIMYMHOM MTOCTOSHHOM.
Ilpumep 2.5
Teno maccoif 3 Kr ABWXKeTcs NPAMONMHEHHO mo 3akoHy s(t) = t3 — 3t2+5.
HaiiTu cuimy, nelCTBYIONIYIO HA TE€JIO B MOMEHT BpeMeHu t = 4 c.
Pewenue. Cuna, geficTByroliliasi Ha TeJo, HaxoauTcs o popmyne F = ma.
Haiiném ckopocTh ABMIKEHHUS TOUKHU B JIFOOOM MOMEHT BpeMeHH 1.



v=s'=(t3-3t?+5) = 3t? - 6t.
Torna v(4) =342 —-6-4 =24 (Mm/c).
Haiiném yckopenue: a(t) = v'=(3t? — 6t)' = 6t — 6.
Torna a(4)=6-4—6=18 (M/c?).

KouTpoJsbHbIC BONIPOCHI

1. B uém 3axmtouaercs Gu3nuecKuil CMBICI MEPBOM MPOU3BOTHON?

2. Kak HaliTM® MIHOBEHHYIO CKOPOCTb IPSMOJMHEWHOTO HEPABHOMEPHOTO
nBIKeHUs ? 3anumute Gopmyiy.

3. Uro Ha3bIBaeTCs MPOU3BOJAHON BTOPOIO MOPSIAKa?

4. B 4uéM 3aKITI04aeTCd MEXaHUUYECKUM CMBICIT TPOU3BOAHOM ?

5. Kak HaliTu yCKOpeHHUE NMPSAMOJIMHEWHOTO HEPABHOMEPHOIO IBUKEHUS B IAHHBIN
MOMEHT BpeMmeHu? 3anuiurte Gopmyiry.

3aIlaHI/Iﬂ AJIA CAMOCTOATECJIBHOI'O PECINCHUS

Buviuucnume npouszeoonyio hynkyuu:

Nel Ne2
a) f(x)=x*-3x*+4x-5; a) f(x)=(X-2x;
6) f(x)=(x+DVx;

cosx |
B) f(X):2X3—4X2_5x+3; B) f(X): NG '

r) f(x)=2sinx—4cosx+3; n 1:(X):e +1
1) f(x)=2Inx-3e%; X

6) f(x)=3x° —%xz +4x;

e) f(x)=3tgx—4ctgx

Vrazanue: ucnonv3ytime maoauyy
NPOU3BOOHBIX U NPABUTLO
ougpepenyuposanus 1.

1) £ = Inxe* -1);

e) f(x)=x"sinx

Vkazanue: Hcnonv3ytime npasuna
ougpepenyuposanus 2,3 u mabauyy

NPOU3BOOHDIX.

Ne3 Pemure 3a1a4u
1. Touka ABUKETCS NPIMOJIMHENRHO 110 3aKoHy § = 3t2 — 3t + 8. Haiitu ckopocTh
Y YCKOPEHUE TOYKH B MOMEHT t = 4 CEKyHJBI.
2. [1yTh, IIpOMIEHHBIN KJIETHIO TOIBEMHON MAIIMHBI, ONMPENETSAETCS ypaBHEHUEM
h = 8t + t2. HaiiTu cKopoCTb U yCKOpPEHHE B MOMEHT BPEMEHH 5 C.
3. Onpenenut MOMEHT t, B KOTOPBIA YCKOPEHHE MPSIMOJIIMHEWHOTO IBUKCHUS,

1
COBEPILIAEMOTO T10 3aKOHY § = — = t3 + 3t2 — 5, paBHo Hymo. Kakosa npu 3ToM

CKOpPOCTH?
4. MarepuanbHasi TOYKa MAaCCOM 2KI IBHXKETCS MIPSIMOJIMHENHO MO 3aKOHY

1 .
s=9t—t%+ §t3, rae S- myTtb B MeTpax, t — Bpemsa B cekyHaax. Haiinure
CUITy, TelcTByOIYyt0 Ha He€ B MOMeHT t = 3 C. (F = ma)



5. MaxoBUK, 3aJIep>KMBa€MbIii TOPMO30M, IOBOpaunBaeTcs 3a t CeKyH]1 Ha
yron ¢(t) = 4t — 0,2t? (pan). Haiigure:
a) YIJIOBYIO CKOPOCTh BpallleHUsI MAaXOBUKa B MOMEHT t = 6¢;
0) B KaKOi MOMEHT MaXxOBHUK OCTAaHOBHUTCS?

Ilpumeuanue:

Kouncnexm nynkma 1, omeemsl Ha KOHMPOIbHBIE 8ONPOCHL (6 NyHKmMe 2), 3a0anusl
0JIs1 CaMOCMOAMENbHO20 PeuleHUs, cOamyb 8 dIeKMPOHHOM (opmame (homo) 0o
22.04.2020 exnrouumenwvno, omnpasus na noumy evgenia_evstigneeva@mail.ru



